

深一度

浙江新闻名专栏

春节长假结束，新的一年工作与生活开启。收拾整理长假7天的心情与际遇，你是否感觉到这个春节过得有点不一样：手机一点，景区门票到手；呼朋唤友，咱也敢进酒店海喝一场；走街串巷的唱戏表演，让我们仿佛又回到了童年时代——

甬城春节消费新风扑面

本报记者 张伟 陈超

旅游打造过年新时尚

“网络预订电子门票，既能快捷出游，又可享受价格优惠，真是一举两得。”昨天，刚刚结束春节象山之旅的上海游客张先生高兴地告诉记者。

今年春节长假，通过一张电子门票游遍宁波风景的游客不在少数。“我们的自驾游门票预订系统共售出电子门票2.5万张。”宁波运通旅行社负责人说。

在线旅游、高铁自助游、出境包机游……随着“旅游过大年”时尚理念的日渐兴起，今年我市春节旅游市场上，人们出游方式和内容悄然发生着诸多新变化。

瞄准网络预订和电子门票业务，我市旅游企业频频发力，在今年春节期间掀起了新一轮在线旅游热潮。春节前夕，慈溪达蓬山、东钱湖小普陀和保国寺等22家景区联合开展网络预订、门票返现活动，市场拉动效果明显。据统计，余姚阳明温泉景区近一个月来的网络门票预订量超过了1300张。

“今年，我们加大了网络预订景区门票的推广力度。”慈城古县城景区相关负责人表示，通过与同程、途牛和“驴妈妈”等知名在线旅行商合作，景区今年春节累计吸引外地自驾游散客3万人次，比去年翻了两番多。

象山县各旅游企业组成“集团军”，联合进驻天猫网，建立象山天猫旅游旗舰店。在春节前一个月，象山旅游企业密集上架10余种春节特色旅游产品，收到网络订单超过2万单。

随着旅游方式的多元化发展，传统的山水风光开始向现代的休闲深度游转变。春节期间，鄞州横溪、龙观和横街等地游步道人流如织，许多古道周边的停车场爆满。据初步统计，春节期间鄞州各条古道接待游客超过7万人次。

近年来，随着出境游交通条件更加便利，我市包机游市场风生水起。今年春节长假，我市许多旅行社推出“全家团圆、外出过年”的家庭小团体出境包机游。浙江飞扬、浙仑海外、省中旅宁波分公司等旅行社，或“单兵出击”独立包机，或“组团进军”强强联手，抢滩包机旅游市场。

“包机游已经成为我市出境游市场的一匹黑马。”市旅游局相关负责人表示，今年春节期间我市各大旅行社共推出旅游包机70架次，带动出境游市场游客量增长20%以上。

餐饮转型收获新市场

陈先生今年在百丈东路和天一广场两处的石浦大酒店订下了包厢。“老母亲腿脚不便，除夕我们就赶到天一石浦和她吃团圆饭。大年初一则在家门口的百丈石浦宴请亲朋。”陈先生对记者说，现在酒店价格降下来了，他也有底气订桌了，要是在一年前，他是不敢这么“土豪”的。

过去的一年，从中央到地方，严格执行“厉行节约，反对浪费”，让餐饮企业彻底丢掉了“等一等”的幻想，纷纷向“大众化”转型。今年春节，甬城餐饮市场门槛降低，节俭、实惠成为主题词，酒店、饭店重新成